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Ata da 8ª Reunião Ordinária do Fórum Nacional de
Atenção à Saúde Mental no Ministério Público (Fonasm-
MP), realizada em 09/10/2024.
 

Às dez horas e trinta minutos do dia nove de outubro de dois mil e vinte e quatro, por
meio do aplicativo MicroSoft Teams do CNMP, reuniu-se o Fórum Nacional de
Atenção à Saúde no Ministério Público (Fonasm-MP) em sua 8ª Reunião Ordinária.
Presentes os representantes das unidades e ramos do Ministério Público, indicados
pelos respectivos procuradores-gerais. Após verificado o quórum, declarou-se aberta
a reunião, que foi presidida pelo Membro Auxiliar da Comissão da Saúde (CS), Jairo
Bisol, na oportunidade representando o conselheiro Moacyr Rey Filho, presidente
interino da CS, passando à apresentação da pauta. Bisol ressaltou que o espírito do
fórum é implantar uma política de saúde mental a partir das práticas já existentes em
cada unidade e construir uma inteligência em saúde mental, avançando nas
estratégias para a instituição, muito especialmente junto com as corregedorias e a
área de recursos humanos. Resumo dos Assuntos Tratados:  1. Comitê de
Estratégias. Jairo Bisol anunciou a publicação da Portaria 002/2024/CS (SEI
1086003) que instituiu o Comitê de Estratégias de Política de Saúde Mental no
âmbito do Fórum Nacional de Atenção à Saúde Mental no Ministério Público. O
membro auxiliar destacou que o comitê já está em andamento e produzindo
iniciativas principalmente no campo das estratégias psicopedagógicas, sob a
coordenação do Procurador de Justiça do MPRJ, Eduardo da Silva Lima Neto. Bisol
elogiou a atuação do comitê, que apesar de recém-criado, já conta com várias
propostas em cursos, como a capacitação "Psicologia em curso", com inscrições já
em andamento, e o curso de formação de liderança voltado mais para os membros
do MP, que está sendo construído no âmbito no comitê. Em seguida Lima Neto
informou que já passam de 100 os inscritos para a capacitação "Psiquiatria em
curso" para profissionais da psicologia e saúde mental, reforçando a importância do
tema. Eduardo reforçou a importância de valorizar as práticas e experiências dos
MPs, e disse que será feita uma reunião com as pessoas que se disponibilizaram
para atuarem em ações de capacitação, que serão desenvolvidas com apoio do
Instituto de Educação Roberto Bernardes Barroso (IERBB) do MPRJ. Na sequência
o assessor da CS, Roberto Itajahy, apresentou o Repositório de Estratégias da
Política de Saúde Mental, disponível no portal do Fórum que já conta com diversas
iniciativas ali hospedadas, incentivando os participantes a visitarem o espaço virtual.
Itajahy apresentou também o formulário do Canal de Comunicação para consultas
sobre estratégias de Políticas de Saúde no MP, que tem por propósito de estabelecer
um canal de comunicação com as Comissões de Prevenção a Situações de Risco à
Saúde Mental instalados nas unidade e ramos do MP, disponível no
link https://forms.office.com/r/GjL9kQLzs3. 2. Boas Práticas. Foram apresentadas as
práticas dos Ministérios Públicos do Estado de Mato Grosso (MPMT) e do Estado do
Paraná (MPPR), respectivamente pela subprocuradora administrativa do MPMT
Claire Vogel Dutra e pela procuradora de justiça do MPPR Mônica Louise de
Azevedo. 3. Outros assuntos: Ticiane Lorena Natale (MPSP) propôs que seja
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avaliado na próxima reunião encaminhamento do fórum relativamente à proposta de
resolução nº 4 de 12/12/2023, que tramita no plenário do CNMP.  4. Próxima
Reunião: Ficou marcada para o dia 13 de novembro de 2024, às 10h30, com a
apresentação de boas práticas pelos Ministérios Públicos do Trabalho e do Estado
da Bahia. A reunião foi encerrada às doze horas, lavrando o signatário a presente
ata. 

Documento assinado eletronicamente por Roberto Itajahy Lopes,
Coordenador Administrativo, em 05/11/2024, às 23:56, conforme § 3º do art.
4º do Decreto nº 10.543, de 13 DE NOVEMBRO DE 2020, e Portaria CNMP-
PRESI Nº 77, DE 8 DE AGOSTO DE 2017.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.cnmp.mp.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 1090224 e o código CRC 700DB40A.
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